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МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ УПРАВЛІННЯ 
СТРУКТУРОЮ КАПІТАЛУ ЕКОНОМІЧНОГО ОБ’ЄКТА 
Розвиток економіки зумовлює ускладнення розуміння змісту 

капіталу та механізму управління його структурою. Управління 
структурою капіталу підприємства відбувається за допомогою 
системи методів і принципів розробки управлінських рішень, які 
мають тісний зв’язок з ефективністю його використання. До 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=Vkhdtusg_2019_200_20
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сучасних методів управління структурою капіталу підприємства 
можна віднести управління на основі використання механізму 
фінансового левериджу, обрання типу фінансування залежно від 
принципів менеджменту та розрахунку вартості капіталу. 

До важливих параметрів оцінювання структури капіталу вар-
то віднести показник рівня фінансового ризику, що обґрунто-
вується існуванням і дією факторів ризику у процесі здійснення 
фінансово-виробничої діяльності підприємства [1]. 

Питання теорії структури капіталу господарюючих суб’єктів 
є одними з активно досліджуваних напрямків у фінансовій нау-
ці. Оптимально сформована структура капіталу надає можли-
вість підприємству повною мірою реалізувати власні виробничі 
та фінансові можливості, проте сучасні економічні умови викли-
кають необхідність у оптимізації структури капіталу і удоскона-
ленні управління нею. 

Наявність на підприємстві оптимальної структури капіталу 
забезпечує змогу знижувати витрати виробництва, підвищувати 
віддачу від інвестицій, прискорювати кругообіг і оборот капіта-
лу, збільшувати доходи. Одночасно, існування факторів фінан-
сових ризиків і невизначеності економічного середовища зумов-
люють до проєктування та застосування управлінських рішень з 
урахуванням впливу даних чинників, і рішення в управлінні 
структурою капіталу підприємства не є винятком [2]. 

Пріоритетні напрями дослідження процесу формування 
структури капіталу полягають у розвитку методик економічного 
аналізу оцінки фінансового стану підприємств, які формуються 
на обґрунтованих організаційних засадах. Це спричинено не-
спроможністю раціональної оцінки стану підприємства, оскіль-
ки неадекватністю західних методик розрахункам фінансових 
коефіцієнтів, несистематизованістю напрямків аналізу фінан-
сового стану підприємства. 

Функціонування системи стратегічного управління структу-
рою капіталу підприємства ускладняється відсутністю регламен-
тованої чинним законодавством методики аналізу оптимізації 
структури капіталу суб’єкта господарювання.  
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На основі існуючих підходів до оптимізації структури капі-
талу підприємств варто здійснювати комплексні заходи щодо 
оптимізації, які б містили збалансування декількох критеріїв. 
Найбільш раціональним щодо досягнення оптимального співвід-
ношення структурних компонентів капіталу підприємства мож-
на вважати метод, який базується на рівночасній максимізації 
рентабельності власного капіталу та мінімізації середньозваже-
ної вартості капіталу. Саме тому потрібно виявляти таку струк-
туру капіталу, за якої середньозважена вартість капіталу та 
величина фінансового левериджу будуть мати найоптимальніші 
значення [3]. 

Оскільки окремі методики мають і окремі комплекси коефі-
цієнтів, виникає необхідність дослідження комплексу показни-
ків для побудови методики аналізу формування оптимального 
балансу між власним та позиковим капіталом, а також отри-
мання доступу до повної та достовірної інформації про фінансо-
во-майновий стан підприємства. Значна кількість існуючих ме-
тодик містять комплекси аналітичних коефіцієнтів, що, у свою 
чергу, свідчить про те, що до сьогоднішнього часу відсутня уні-
версальна методика оцінки фінансової стійкості підприємства. 

Отже, оптимальною є структура капіталу, яка дасть можли-
вість мінімізувати середньозважену вартість капіталу і, водно-
час з цим, підтримувати кредитну репутацію підприємства на 
рівні, який б дозволяв залучати нові капітали на задовільних 
умовах. Оптимізація структури капіталу – це важливий етап 
стратегічного аналізу капіталу, за якого досягається максималь-
на ефективність діяльності компанії. 
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